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Rozbor loga ODS

Autor: Lukáš Berta

Následující krátký rozbor loga ODS je založen především na zkušenostech lidského vnímání, Lüscherovy metody hodnocení barev a v neposlední řadě na srovnání obrazu loga s vlastními asociacemi.
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(obr. 1)

První fakt, který je při pohledu na logo (obr. 1) nutno vzít v úvahu je, že toto vzhledem ke svému podélnému tvaru bude mít tendenci každý našinec „číst“ zleva doprava; obdobně jako je v české kultuře zvyklostí čtení textu v tomto směru.

Pokud si odmyslíme obrys bílého ptáka, zjistíme, že obraz loga se skládá ze tří barevných polí, jednoho červeného a dvou modrých. 

Červená barva představuje vzrušení, které v závislosti na divákově rozpoložení může být přijímáno kladně (chuť, stimulace) nebo záporně (podráždění, ohrožení, zlost). V tomto případě, např. s ohledem na předvolební rétoriku ODS, je nanejvýš pravděpodobné, že se červená v logu snaží vyvolat asociace záporné – pocity podráždění, ohrožení a zlosti pramenící ze současné neutěšené politické a ekonomické situace v zemi. Zároveň však slouží k přilákání pozornosti, neboť je ve směru čtení první na řadě, divákovu pozornost tak logo upoutá takříkajíc na první pohled.

Modrá barva naproti tomu představuje klid a harmonii. Vzhledem k výše popsané tendenci čtení loga modrá pole následují až za červeným. Tedy jinými slovy, poté, co je v divákovi vyvolán alarmující pocit pomocí červené barvy, následuje nabídka řešení skrze modrou, nabídka uklidnění situace, nabídka harmonie v zemi, kterou přináší ODS. 
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(obr. 2)

Důležité je, že počet modrých polí převyšuje červené a že tato modrá pole společně, díky šikmé hranici, která je odděluje od červené, tvoří útvar zastřešující a dominantní. Klid a harmonie modré má proto převládnout a zvítězit nad zneklidňující červenou. Asociativně lze celý obraz také chápat jako situaci hašení požáru (obr. 2). S opětovným odkazem na směr čtení loga je třeba potvrdit správnost rozložení scény, neboť divák musí prvně spatřit oheň a teprve poté vodu, neboť ze zkušenosti ví, že je nejprve potřeba ohně, aby tento mohl být hašen.  
Kombinace modré, červené a bílé je taktéž důležitá v souvislosti s barvami české státní vlajky. V divákovi proto může vyvolávat pocity vlastenectví a národní hrdosti. Symbolika loga funguje i jako pravico-levicové schéma, protože barvou politické levice je obvykle červená, která je v logu skutečně umístěna vlevo.
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(obr. 3)

Srovnání, které se též údajně objevilo i v tisku, loga ODS a některých log amerických sportovních soutěží je namístě. Např. logo MLB (obr. 3) má však za cíl, díky opačnému pořadí barev modrá – červená, vyvolat v divákovi vzrušení a má jej tak „nažhavit“ na strhující podívanou.
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(obr. 4)

Jednou z posledních částí loga ODS je pták. V jeho původní starší verzi (obr. 4) byl tento modrý; v současnosti má bílou barvu (obr. 1). Bílá je barvou čistoty, a proto jakoby diváka přesvědčovala, že ODS chce jít do nového období s čistým štítem, že mnohé skandály, např. s financováním, má již úspěšně za sebou. Obrys ptáka připomíná písmeno „V“ a naznačuje tak vítězství. Samotný symbol ptáka pak poukazuje na lehkost a flexibilitu jednání strany, příp. také na jistý nadhled, jehož je pták při letu schopen dosáhnout.

Dodatek:

Z kritických poznámek, které se objevily po dokončení výše uvedeného textu, vybírám následující: „Není jisté, zda je možné mluvit o jednom červeném a dvou modrých polích (spíše o jednom červeném a jednom segmentovaném modrém). Taktéž byla při „četní“ loga vynechána uprostřed bílá barva (vyobrazení ptáka) a byla zařazena až na konec. Schéma čtení červená – bílá – modrá jako konflikt – čistota – řešení by byla přehlednější.“ Autor poznámky: Robert Chudý; text byl přeložen ze slovenštiny a poskytnut autorovi ke korektuře.

